

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém útea 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. február 28. 6 óra -- perc

A II. országos tejtermelési verseny első negyedévi eredményei

1956. február 28.

A Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma értékelte a II. országos tejtermelési verseny első negyedévi eredményeit.

Az ország legjobb tehénészete címért folyó versenyben az állami gazdaságok nagy tonyészetei közül első a Felsőbábadi Törzs-állattenyésztő Állami Gazdaság 1263 kilogramm, egy tehénre jutó tejtermelési átlaggal. Második a Magyaróvári Kísérleti Gazdaság, harmadik a Szentlőrinci Tangazdaság.

Az állami gazdaságok kistenyészetei közül első a Nagy-cenki Kísérleti Gazdaság 1118 kilogramm, egy tehénre jutó tejhozammal. Második a Kőszegi Tangazdaság, harmadik a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság.

A termelőszövetkezetek nagytenyészetei közül első a Kun-hegyesi Vörös Október Tsz 1189 kilogramm, egy tehénre jutó tejhozammal. Második a szentesi Felsőbabadulás Tsz, harmadik a budapesti XVII. ker. Micsurin Tsz.

A termelőszövetkezetek kistenyészetei között első a jász-jákóhalmi Béke Tsz 1322 kilogramm, egy tehénre jutó tejhozammal. Második az ivánbárdai Sarló Kalapács Tsz, harmadik a Hirc-Janyapusztai Új Élet Tsz.

Az ország legjobb tehénésze címért folyó versenyben az állami gazdaságokban első Fehér László /Felsőbabad/, második Nagy János /Gerjen/, harmadik Kapornoki Kálmán /Mosonmagyaróvár/. A termelőszövetkezetekben első Hajba Dezső /Ivánbárdai Sarló Kalapács Tsz/, második Demény Ferenc, /Jászjákóhalmi Béke Tsz/, harmadik Lajtos István /Aszódi P. téri Tsz./

Az állami gazdaságok legjobb tehene a Hényelpusztai Állami Gazdaság Ibolya nevű jászaga 3866 kilogramm háromhavi tejtermeléssel, 157.2 kilogramm tejszírral, a termelőszövetkezeteké az ivánbárdai Sarló Kalapács Tsz Emma nevű tehene 3249 kilogramm háromhavi tejhozammal és 130.9 kilogramm tejszírral. /MTI/

B 2. kiadás 1956. február 28. 6 óra 05 perc

Kiváló szovjet ujtás a tőzeges kockák készítésére

1956. február 28.

Hazánkban a korai palántázáshoz szükséges tőzegkockák készítésére több ujtás született, de teljes megelégedést egyik sem hozott, mert alkalmazásukkal rendszerint alacsony volt a termelékenység és magas az önköltség.

Néhány nappal ezelőtt jelent meg a Kolhoznoje Proizvodszvo legújabb számában, hogy a szovjet Aniler zöldség-szovhozban kiváló ujtás született a tőzeges tápkockák előállítására. A Földművelésügyi Minisztérium ujtási csoportja azonnal hozzájárult az új módszer elterjesztéséhez. Plakátokon, röplapokon, mezőgazdasági szaklapokban részletesen ismertetik az ujtást. Az új eljárással a tőzegkockák előállítása nagyon egyszerű, olcsó és egy ember naponta több mint tízezeret tud készíteni. Egy padozaton megfelelő vastagságban elterítik a tőzeg-keveréket, majd miután lesulykolták, homokkal szórják be. Utána a tőzegkockák álhosszuságának megfelelő szélességű léckeretet szerkesztenek, azt a tőzegrétegre rakítják, s egy tárcsalap-szerű éles metszővel először keresztben, majd hosszában a kockák közé hull, s így a tápkockák a későbbi öntözések során sem ragadnak össze.

Az eljárás bármely kertészetben minden különösebb felkészültség és előkészítés nélkül alkalmazható. /MTI/

Borsapróból tiszta aminosavakat állítanak elő

1956. február 28.

Az aminosavak, a fehérjék építőelemei nélkülözhetetlen anyagai a gyógyszeriparban. Előállításuk viszont rendkívül költséges. Mindeddig, megfelelő nyersanyagból, külön-külön nyerték az egyes aminosavakat és a bonyolult eljárások miatt egy-egy kiló többször, sőt többtízszáz forintba került. A Szőlészeti Kutató Intézetben most a borsók aljában összegyűlt borsapróból, a borsapróból különböző eljárásokkal egyszerre állítják elő az aminosavakat.

Az új eljárást most tökéletesítik, s alkalmazásával az eddiginél összehasonlíthatatlanul olcsóbban állíthatják majd elő a fontos vegyületeket. /MTI/

B 3. kiadás 1956. február 28. 6 óra 10 perc

Jó eredményeket érnek el üzeminkben a tüzelőanyag-energia megtakarításában

1956. február 28.

A Vegyipari- és Energiaügyi Minisztérium energiagazdálkodási főosztálya értékelté az ipari kazántelepek országos versenyt. Első a Ganz Vagon- és Gépgyár kazánfűtő bizantelape. A kazánfűtő legjobbjának Stróbl Rudolf kazánfűtő bizonyult. A minisztériumhoz tartozó ipari kazántelepek versenyében a Csepeli Ásványolajipari Vállalat finomító kazánfűtő bizantelape lett az első: 600 tonna normál tüzelőanyag mennyiséggel takarítottak meg. A kazánfűtő legjobb dolgozója Szekeres István fűtő, aki egymaga kétszáz tonna tüzelőanyagot takarított meg. A Csepeli Ásványolajipari Vállalat, valamint a Ganz Vagongyár kazánfűtő bizantelape miniszteri oklevelet és 1500-1500 forint pénzjutalmat kapott.

x x x

A csepeli gyáróriában az RM Művekben Unglár István és Popovics Gyula főenergetikusok irányításával a KGM Műszaki Normatívátének közreműködésével a gyár különböző területeire kidolgozták az ipari kazánokhoz, a kovács- és hengereori kamencékhez, a kompresszorokhoz, valamint a gázperátorokhoz az energia felhasználási normákat. Most a csepeli dolgozók következetes munkáján mulik, hogy ebben az évben meg tudnak-e takarítani egy és fél - két millió forint értéknek megfelelő különböző fajta tüzelőanyagot és villamos energiát.

x x x

A Szegedi Vasöntöde dolgozói igyekeznek az import anyagokkal messzemenően takarékoskodni, ezért elhatározták, hogy felülvizsgálják öntödejük olvasztó koks felhasználási normáit. Kiss Imre főmérnök az öntöde dolgozóival egyetértésben megállapította, hogy a múlt évhez képest 1956-ban korszerű tüzeléstechnikával 17 százalékkal tudják csökkenteni a koks-felhasználásukat.

x x x

"Az energiatakarékosággal is dolgozó társaink munkáját becsüljük meg". E jelszó jegyében határozták el az Egyesült Izzó dolgozói, hogy rendet teremtenek energiagazdálkodásuk területén.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. február 28. 6 óra 15 perc

/Jó eredmények... folyt./

Győri Attila főenergetikus irányításával a műszakiak már kidolgozták a korszerű energiefelhasználási normákat, amelyeknek szigorú megtartásával 1956-ban több mint negyedmillió forintot takarítanak meg.

x x x

"Füstbement százszekerek" - így határozták meg a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói a helytelen energiagazdálkodás következtében elillanó hő-, gáz- és füstgáz veszteségeket. Borbás Mándor, a gyár főenergetikus fizikai és műszaki dolgozókkal egyetértésben kidolgozta a korszerű energiefelhasználási normákat az ipari gőzházánokra, a gázgenerátorokra, a kupolókenécszerekre, a kazánokra és a kompresszorokra. A traktorgyáriak a normák bevezetésével ebben az évben csaknem félmillió forintot takarítanak meg.

x x x

A Villamosgép- és Kábelgyárban évek óta csökkentik a drága öntöttvas korszert. A Műszaki Normaintézet dolgozó Hencsei László gyáregység-vezetővel a közelmúltban felülvizsgálták az öntöttvas korszert felhasználását és megállapították, hogy a korszerű tüzeléstechnika megvalósításával ebben az évben a megnövekedett feladatok ellenére is 13 százalékkal csökkenthetik a korszert felhasználását. A gyár dolgozói 1956 eddig eltelt időszakában az előirthoz képes, már elérték a 13 százalékos megtakarítást. /MTI/

Az idén csaknem nyolcezer motorkerékpárt hoznak forgalomba a földművesszövetkezeti boltok

1956. február 28.

A vidéki földművesszövetkezeti boltok ma már nagyobb gépeket is forgalomba hoznak. A villanymotorokon, a szivattyúkon, a földberendezéseken, s a mezőgazdasági gépeken kívül megtalálhatók az üzletekben a motorkerékpárok is. Az elmúlt évben mintegy 1700 125-ös, és mintegy 1100 250 köbcentiméteres motorkerékpárt adott a sz. A motorkerékpárok eladását az idén fokozzák, s csaknem nyolcezer darabot hoznak forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. február 28. 6 óra 20 perc

Erdészeti munkabizottság alakult

1956. február 28.

Erdőgazdaságunkban a kitermelt fát általában szivesebben vágják fel tűzifának a munkások, mert ezzel magasabb kereset-hez jutnak. Ugyanakkor háttérbe szorul az ipari fa kihozatal, vagyis az, hogy a kitermelt fából minél többet dolgozhassanak fel ipari célokra. Ez a jelenség főleg azokban az erdőgazdaságokban észlelhető, amelyekben két-három hétre szerződött ideiglenes munkások dolgoznak.

A hibák kijavítására temelési és bűrezési szakemberekből most erdészeti munkabizottság alakult, amely március végére módosító javaslatot készít. A cél az, hogy az értékesebb ipari fa kihozatalában minél inkább érdekeltté tegyék az erdőgazdaságok dolgozóit.

Az egyes erdőgazdaságok igazgatóinak eddig is lehetőségük van arra, hogy az ipari fa kihozatalt külön jutalmazzzák. A visegrádi erdőszertben már külön preminizálják azokat a favágókat, akik kiméletesen, a rétegvonalak irányában döntenek a fát, s így kevéssé rongálják. /MTI/

Muzeumi előadásorozat indul a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

1956. február 28.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából az Iparművészeti Múzeum dísztermében március 6-án délután fél 6 órakor muzeumi előadásorozat indul. Minden kedden, hasonló időpontban ismertetik a Szovjetunió népei, valamint a magyar nép kultúrájának és jelenének összefüggő tényeit. Az első előadást Bartha Antal régész-muzeológus tartja "A magyar nép történetének kezdetei és a szovjet régészeti" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1956. február 28.

6 óra 25 perc

Kőbányai üzemi fiataljai értékes munkafelajánlásokkal készülődnek április 4-re

1956. február 28.

A kőbányai üzemi fiatalok múltó felajánlásokkal készülnek április 4-re, hazánk felszabadulásának 11. évfordulójára. A Kőbányai Téglygyár DISZ szervezete vállalta, hogy patronálja a 9-es műhely teljes üzemvitelét. Ebben a gyár részlegben dolgozik a DISZ szervezet legtöbb tagja. Nyersanyaggyártási tervüket 105 százalékra, égetési tervüket pedig 103 százalékra akarják teljesíteni.

Az Építőanyagipari Gépjavító Vállalatnál az üzemi DISZ brigádja vállalta, hogy a szériagyártásnál megengedett selejtet 5 százalékkal csökkenti.

A Kőbányai Gyógyszerárnyagban a diszisták taggyűlésükön vállalták, hogy április 4-ig a már dolgozó négy ifjúsági exportbrigád számát nyolcra növelik. Külön brigád dolgozik a heverő anyagok felhasználásának módszerein. Havonta átlag tíz anyagvizsgálatát végzi el és javasolja, hogy an használják fel a heverő anyagokat.

A Kőbányai Zománcárnyag DISZ szervezete a gyár 400.000 forintos importanyagcsökkentési tervének megvalósítását vette a fiatalok főfeladatává. A zománcüzen fiataljai vállalták: április 4-ig huszezer forint értékű importanyagot takarítanak meg.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyár DISZ szervezete a nagy áramerősségű hegesztés alkalmazását kiszélesíti és ezzel március 31-ig 125.000 forintot takarít meg. A fiatal műszakik és kiváló szakmunkások segítségével megkezdik a fedettíves hegesztés kísérleteit.

A Kőbányai Sör és Malátagyár II-es főzoházának DISZ alap-szervezete anyagtakarékosági brigádot szervezett, amely április 4. tiszteltére felajánlotta, hogy 1956-ban 1777 mázsa malátát takarít meg. A vállalat valamennyi telepén vasgyűjtő DISZ brigádokat szerveznek, amelyek 1956-ban husz tonna ócskavassal járulnak a vasgyűjtés sikeréhez. Április 4. tiszteltére minden telepen ifjúsági örjárat indul a heverő sörésládák és palackok összegyűjtésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. február 28.

6 óra 30 perc

Tovább fejlesztik ebben az évben a szociális otthonok hálózatát

1956. február 28.

Ebben az évben tovább fejlesztik a szociális otthonok hálózatát. Államunk évente mintegy 180 millió forintot fordít az idősek, a rokkantak és a fogyatékosok elhelyezésére, ápolására, foglalkoztatására szolgáló szociális otthonokra. 180 ilyen otthon tartozik a tanácsok, illetve az Egészségügyi Minisztérium felügyelete alá, ezenkívül négy különleges otthonban, a gyógypedagógiai nevelésre szoruló gyermekek kaptak helyet. Az idén a tervek szerint Szolnok és Borsod megyében kezdik meg új otthonok építését. Ezenkívül különös gondot fordítanak arra, hogy a gondozás minőségét javítsák, mind egészségügyi, mind gazdasági szempontból jobb ellátást biztosítsanak. /MTI/

Az OFOTÉRT

1956. február 28.

továbbá újabb fototanfolyamot indít. A haladó tanfolyam március 5-én, a kezdőké március 6-án indul. Jelentkezni lehet a Szent István körút 3. számú házban lévő OFOTÉRT boltban. /MTI/

Üzletek nyílnak a kőbányai új lakótelepeken

1956. február 28.

Kőbányán sok új lakás épül az Üllői uton, továbbá a Harmat utcai és a Sibrik Miklós uti telepen is. Az új lakótelepeken és környékükön ebben a félévben számos üzletet nyitnak. A Harmat utcai lakótelepen hamarosan fűszer-csemege KÖZÉRT, zöldség-üzlet, zenés étterem, Röltex bolt és gyógyszertár, az Üllői uton fűszer-bolt, hentesüzlet, zöldségáruda és Tejért üzlet nyílik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1956. február 28. 6 óra 35 perc

Az oktatásügyi miniszter intézkedése az iskoláztatási feladatokról

1956. február 28.

Az 1956/57. tanév iskoláztatási feladatairól intézkedik az oktatásügyi miniszter utasítása. A továbbtanulásra jelentkezők elbírálásánál - és ez vonatkozik minden fiatalra - a jó tanulmányi eredmény a legfontosabb szempont. Az utasítás felhívja az általános és középiskolák igazgatóinak és tantestületeinek figyelmét: még jobban segítsék a munkás- és paraszt származású fiatalokat, hogy tovább tanulhassanak a gimnáziumokban, illetve az egyetemeken.

A technikumoknál az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a tanulók gyakorlati képzettsége nem kielégítő. Kormányzatunk intézkedése: a felvétel előtti egy éves üzemi gyakorlat hozzásegíti a fiatalokat, hogy amikor a technikumba kerülnek, jól és könnyebben tanulhassanak. Az 1957/58. tanévtől kezdődően éppen ezért az ipari és mezőgazdasági technikumokban - egyes tagozatok kivételével - csak olyan tanulókat vesznek fel, akik már egy éves üzemi gyakorlattal rendelkeznek. Ennek szem előtt tartásával az idén több diák kerül fel az ipari és mezőgazdasági technikumba, közülük azonban sokan az iskola padjai helyett egy évet előbb majd az üzemben töltenek el. Ezen idő alatt az ipari tanulók számára biztosított fizetést kapják a fiatalok.

A II. Rákóczi Ferenc katonai középiskolába kitűnő, jeles, vagy jórendű általános iskolai nyolcadik osztályos fiutalulók jelentkezhetnek, szonnan érettségi után a fegyvernemi tisztképző iskolába kerülnek.

Az egyetemi és főiskolai jelentkezéseknél elsősorban az általános gimnáziumot végzett jó tanulóknak biztosítják a felvételi vizsgán elért eredménytől függően, a továbbtanulást. A fegyvernemi tiszti iskolákra a középiskolát végzett fiutalulók jelentkezhetnek.

Az egyetemi és főiskolai felvételre számba nem vehető érettségiző, képesítőző fiatalok az ipari szakmusképzésnél nagyobb felvételi lehetőségre számíthatnak. Az erősebb felkészültséget igénylő szakmákban a tanulók jelentős része helyi gyárakban és üzemekben helyezkedhetik el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1956. február 28. 6 óra 40 perc

/Az oktatásügyi... . folyt./

A képző- és iparművészeti gimnáziumba március 1-ig, a II. Rákóczi Ferenc katonai középiskolába továbbá a többi középiskolába március 15-ig lehet jelentkezni. A középiskolás diákok az egyetemre, főiskolára március 1-től április 10-ig, a fegyvernemi tiszti iskolákra április 15-ig kérhetik felvételüket. Az egyetemi felvételi vizsgákat a nappali tagozatokon június 27. és július 10. között tartják. Az egyetemre, illetve a főiskolára fel nem vettek a műszaki iskolákra, augusztus 1-ig jelentkezhetnek.

Az általános iskola nyolcadik osztályában végzetek az MTH és a helyiipari intézet iskoláiban, a Munkaerőtartalékok Hivatala felhívása után jelentkezhetnek. /MTI/

-----

A vietnami sajtó a magyar zenei életről

1956. február 28.

A vietnami sajtóban: Ta Phuoc zeneszerző tollából, - aki nemrégén járt hazánkban tanulmányúton, - ismertetés jelent meg a magyar zenei életről és a Magyar Állami Népi együttes munkájáról. /MTI/

-----

Két aluminiumedény szaküzletet rendeznek be

1956. február 28.

A Vas- és Edénybolt Vállalat a Lenin köruti és a Rákóczi uti boltját aluminiumedény szaküzletté alakítja át. Az új szaküzletekben mindenféle alumínium-edényárut állandóan raktáron tartanak, használatukhoz, tisztításukhoz tanácsot adnak és elsősorban a fiatal házasokra gondolva, komplett edénygarnitúrákat állítanak össze. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. február 28. 6 óra 45 perc

Szovjet és magyar tudósok közreműködésével török nyelvészetet ismertető munka készül az Eötvös Egyetem Török Intézetében

1956. február 28.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Nyelv- és Irodalomtudományi Karának Török Intézetében a Magyar Tudományos Akadémia támogatásával már évek óta készül egy nagyobb munka, amely a Szovjetunió területén élő török népek nyelvészetével kapcsolatos kutatómunka eredményeit ismerteti. A munkálatokat nagy figyelemmel kísérik és minden módon támogatják a szovjet tudományos körök. Mikor a munkálatok vezetője, Németh Gyula egyetemi tanár 1954 tavaszán két hónapig a Szovjetunióban járt, tudományos segéderőket bocsátottak rendelkezésére, s a Szovjetunió egyik legkiválóbb turkológusa, N.A. Baszszakov professzor készséggel vállalkozott arra, hogy a munkában, mint szerzőtárs részt vegyen. A szovjet turkológia eredményei rendkívül fontosak a nemzetközi turkológia szempontjából is. Ezek az eredmények a nemzetközi turkológiában alig ismeretesek. Ezért a készülő munkát német nyelven adják ki.

A munka elsősorban a magyar tudomány szempontjából nagy jelentőségű. A magyarság mielőtt mai hazájába költözött volna, keletkezése óta a Szovjetunió mai területén élt és így a magyar történet nagyon sok problémája fűződik szorosan a török népekhez, amelyek ugyancsak ezen a területen éltek, vagy még ma is ott élnek. A magyar-török kapcsolatok kutatásában a magyar tudomány már a múlt század eleje óta szoros kapcsolatban állott az orosz, majd a szovjet tudománnyal a török nyelvészet, és történet, archeológia és antropológia területén. Különösen a szovjet turkológia ad rendkívüli fontosságú anyagot a kapcsolatok kutatásához. A Szovjetunióban rendkívül sok olyan anyagot adtak ki, amely a Szovjetunió területén élő török népekre vonatkozik. Különösen sokat foglalkoztak a Szovjetunió turkológusai a törökség régi irodalmi emlékeivel, az egyes török népek keletkezésével és történelmi kapcsolataival.

Ennek a turkológiai irodalomnak rendkívüli terjedelmét mutatja az is, hogy a most készülő, ismertető munka bibliográfiai adatai meghaladják a háromezret. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. február 28. 10 óra 15 perc

Tavaszi előtt a mezőgazdaságban

1956. február 28.

Hibrid kukorica vetőmagot cserélnek Fejér megyében

A Fejér megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága az elkövetkező hetekben a kukorica termelés fokozása érdekében negyven vagon magyaróvári 5-ös hibrid kukorica vetőmagot oszt ki termelőszövetkezeteknek és egyéni gazdáknak. A dolgozó parasztok ezért ugyanannyi szokvány minőségű kukoricát adnak cserébe. A vetőmag iránt nagy az érdeklődés, mert a tavalyi tapasztalatok szerint ez a kukorica hamarabb érkezik és a szokottnál jóval nagyobb termést ad.

Trágyázási hét Tyukodon

A mindig idő Szabolcs megyében is hátráltatta a trágyahordást. A Tyukodi Gépállomás dolgozói segítségére siettek a dolgozó parasztoknak. Trágyázási hetet rendeztek, melynek során mintegy 18.000 mázsa trágyát szállítottak ki a társas gazdaságok földjeire.

Javítják a szerszámokat az atkári szőlőtermelők

Havas megyében az atkári Micsurin Termelőszövetkezetben, a megye egyik legjobb szőlőtermelő gazdaságában is serényen készülnek a tavaszra. A tagok legnagyobb része most a munkaeszközöket javítja, hogy jó idő esetén zökkenő nélkül láthassanak feladatukhoz. Részben állnak a munkacsoportok is, hogy időben elvégezzék a nyitást, a metszést és a három halmnyi, jól előkészített földre új szőlőt telepítsenek.

Kisgépképek kapnak kölcsön a somogyi dolgozó parasztok

A Somogy megyei földművelésszövetkezetekben több mint 100.000 forint értékű kisgépek állnak a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák rendelkezésére. A kitolódott tél miatt nagy útemben kell majd végezni a tavaszi munkákat ezért a megye dolgozó parasztjai nagy számban veszik igénybe a földművelésszövetkezeti kisgépeket.

/Folyt. köv. /

B 12. kiadás 1956. február 28. 10 óráig 5 perc

/Tavassz előtt...folyt./

Rendbehozók a termelési zavarok elhárítására munkagépeket Békés megyében

Békés megyében a gépállomások nagy többsége már befejezte a téli javítást, sőt megkezdtek a gépállomási szemlék is. A munkájukat hamar befejező gépállomások dolgozói most a termelőszövetkezetekben segítkeznek. A kondrosi, a csorvási, a tótkomlói és más gépállomások munkásai serényen javítják a társas gazdaságok munkagépeit. /MTI/

Csökken a selejt a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban

1956. február 28.

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár öntödéjében az év elején patronáló mozgalmat indítottak. Az üzembeszeg legjobb dolgozói segítik a gyártást, munkájukat rendszeresen ellenőrzik és a hibákat a helyszínen kijavítják. A művezetők, a MEO dolgozói csak a minőségileg kifogástalan formákat engedik leönteni. Ennek eredménye, hogy az öntődében hónapról-hónapra csökken a selejt: Decemberben 7,93 százalék volt, januárban már csak 5,55 százalék. Februárban további javulásra számítanak. A dolgozók ebben a hónapban 4,7 százalékkal akarják leszorítani a selejtet. /MTI/

Hajdusoboszló teljesítette I. negyedévi hizottsági összegyűjtési tervét

1956. február 28.

A hajdusoboszlói összegyűjtési versenyben már az elmúlt évben is Hajdusoboszló volt az első. Most is példamutatóan teljesíti állam iránti kötelezettségét. Több mint egy hónap van még hátra a második negyedévig, de az első három hónapra esedékes tervet máris teljesítették a dolgozó paraszatok. A legutóbbi felvásárlási napon csaknem 50 hizott sertést adták át a termelők a negyedévi tervük még hiányzó 15 helyett. Így a város 107 százalékosan ért el a hizottsági összegyűjtésben. /MTI/

B 13. kiadás 1956. február 28. 10 óráig 5 perc

Korszerű Diesel-motorok, alumíniumvázú villamoskocsik gyártását ajánlották fel a Ganz Vagongyár dolgozóinak

1956. február 28.

A Ganz Vagongyár dolgozóinak 1956. évi munkafelajánlása a gyár kollektívájának szilári elhatározását fejezi ki, hogy minden igyekezetükkel pártunk politikájáért, a technika színvonalának szintelen emeléséért harcolnak. Az idén 53 millió forint értékű áruval gyártanak többet, mint a múlt évben és egész sor igen fontos exportgyártmányt készítenek határidő előtt, kifogástalan minőségben. Egyiptom számára elsőosztályú személykocsikat, szivattyutelepek berendezéseit készítik el határidő előtt. Más országok részére havi egy-egy tartánykocsit gyártanak tervükön felül.

Számos új típusú motor kísérleteit még az első negyedévben befejezik. A korszerű motorokból az idén 16-ot átadnak a MAVAG-nak, négyet pedig az egyiptomi motoroskocsik gyártásánál használnak fel. További korszerű Diesel-motortípusok rajzait határidő előtt készítenek el. A többi között befejezik az új, 2, 6 és 12 hengeres, az egy- és kéthengeres vízűtűtes és a légűtűtes kivitelű motor tervezését. Ugyanakkor az idén elkészülnek a turbofeltöltő berendezés sorozatgyártásának részletes rajzai is.

A hazai közlekedés javítása érdekében legkésőbb november 30-ig átadnak a MAV-nak egy négy kocsiból álló Hargita-motorsvonatot. December 20-ig elkészítnek két alumíniumvázú villamoskocsit, amelyhez számos alkatrészt hazai eredetű műanyagból állítanak elő. Befejezik az óránként 140 kilométeres sebességgel haladó új típusú motorsvonat tervezését is, amelynek mintapéldánya 1957-ben készül el.

Igen jelentős vállalkozásnak az a pontja, hogy a Bicsalóki Erőmű második gépegyységét november 30. helyett már október 31-re felszerelik. Fontosnak meghatározták azt is, hogy a turbina egy-egy fontosabb alkatrészének gyártásánál mennyi időt akarnak megtakarítani. A vizsgépgyártás további fejlesztésére laboratóriumot létesítenek, ahol alaposan tanulmányozhatják a turbínák és egyéb vizigépek miniatűr mintáinak működését.

/Folyt. köv./

14. kiadás 1956. február 28.

10 óra - perc

Magyarországi Híradás - terjedelmű felület.

Termelési költségeiket tovább akarják csökkenteni a gyár dolgozói. A selejtet 2,9-ről 2,3 százalékra, ezen belül az intézeti selejtet 25-26 százalékkal szorítják le. Kovácsoltálat-részeknél olyan mértékben csökkentik a röhagyásokat, hogy az alkatrészek súlyá általában öt százalékkal csökkenjen. Termékmintavételi költségigélből 200.000 forintot takarítanak meg. Értéktelen ellenértékű anyagok csökkentik a kések és a fűrész törését, különböző kopott szerszámokat pedig felújítanak.

Az évi felújításban külön pont foglalkozik a dolgozók egészségének védelmével és munkakörülményeik javításával, munkásvédelmi célokra mintegy másfél millió forint értékű beruházást és felújítást terveznek meg. Az ócskavas téren új daru-műhelyt, a vasraktárban nyolctaljesítményű csigásort, a gépgyártó részlegről kettő új asztalokat helyeznek üzembe. Az 1955-ös, az 1956-ös és az 1957-es műhely, valamint a kőregöntőde elszívóberendezéseket kap. A vasöntőben újított, mozdító és acélöntő építettek. Az újított energiaváltók felújítására, fűtőkészletek építésére az év folyamán több mint 900.000 forintot fordítanak. Azok részére, akik arra a legjobban működtek, 30 lakást építettek 1956-ban. /MFI/

Huszonöt évvel kezdődött a primár építési feladat megkezdése a Nitrogénművekben

1956. február 28.

Az elmúlt év közepétől - másfél millió forintos költséggel - 23 üvegház épült a Délkelet-Hungáriai Mezőgazdasági Minisztérium Intézet Irányításával telepén. Az utolsó nyolc üvegházat a napokban állították át és építők a telep dolgozóinak.

Az új üvegházak primár egészségügyi feladatokat, így paradicsomot, paprikát, salátát és tojást termesztenek a városi lakosság részére. /MFI/

15. kiadás

1956. február 28.

11 óra - perc

A békekölcsön részesedése segítségével valósítják meg közszé-  
politikai tervüket a magyartésiek

1956. február 28.

A Csongrád megyei Magyartés vezetői és a tanács-  
tagok számos kisgyűlésen, tanácsülésen beszélték már meg a falu-  
lakóival, hogyan fejlesszék községüket az idén. A választók hasz-  
nos javaslatokat figyelembe véve készült most a végleges közszé-  
politikai terv. Több ezer forint értékű könyvvel gyarapították a helyi  
népkönyvtárat, átépítik népművelési otthon színpadát, újra festik  
a nézőtér falait, több száz méternyi beton és téglagyalogjárdákat  
létesítenek a sáros utcákban. A VI. békekölcsön példás jegyzéséért  
és befizetéséért elnyerték az 50.000 forintos megyei jutalmat.  
Ebből a pénzből parkosítják a tanácsháza előtti csakna, egy hol-  
das térséget, s játszótérrel is berendeznek. "Érdemes a jegyzett bé-  
kekölcsönt mielőbb befizetni, hiszen az államnak kölcsönadott pénzü-  
ket részesedésként és jutalomként így már kétszeresen visszakapta  
falunk", - mondják a magyartésiek. /MFI/

Huszonöt idősebb dolgozó vállalt védnökséget a fiatalok felett  
a Póti Nitrogénművekben

1956. február 28.

A Póti Nitrogénművekben 25 kiváló idősebb dolgozó  
vállalt eddig védnökséget a gyár csaknem 50 ifjúnakára felett.  
A szakszervezeti bizottság részletesen megbeszélte feladataikat,  
a műhelybizottságok rendszeresen ellenőrzik, hogy tesznek-e el a  
idősebb dolgozók vállalt kötelezett feladataiknak, s a fiatalok hogyan  
fogadják a jó tanácsot, a nevelő szót.

A patronálási mozgalmak sok ifjú fejlődésében hozott  
már szép eredményt. Katona Károly, a központi javítóműhely fiatal  
munkása is nagyra értékeli Balogh László kétszeres sztahanovi stánek kö-  
szönhet, hogy nemrég a szakma kiváló dolgozója lett. Balogh László  
velé s a rajta kívül még védnökségbe fogadott 13 fiatal a munka-  
idő után hetenként rendszeresen megbeszéli a munka bonyolultabb kör-  
ülményeit, rajzokkal, könyvekkel is segíti őket, hogy mielőbb szak-  
májuk igazi mestereivé fejlődjenek. /MFI/

B 16. kiadás 1956. február 28.

11 óra perc

A kongresszus a világszerte új erőt, lendületet adott a béké-  
szervezetek - Országsszerte újabb békabizottságok alakulnak

1956. február 28.

A Szovjetunió Kommunista Pártja XI. kongresszusa világszerte új erőt, lendületet adott a béké-  
szervezetek számára. A kongresszus anyagát százmilliók tanulmányozták, s az  
ott elhangzottakat a békayülések ezerein beszélik meg hazánkban is.  
Havas megyében például az elmúlt hat nap alatt esziként 250 kis-  
gyűlést tartottak a békabizottságok. A gyűlések elődói hang-  
yaltatják, hogy az országban a békérszervezetek főbb alapja a  
szocialista tábor, elsősorban a Szovjetunió hatalmas anyagi,  
politikai és erkölcsi ereje, amely oly nagyúszáson mutatkozott  
meg a kongresszusi beszédekben.

Havas megyében több mint 1500 kisgyűlésen ismár-  
tették a nemzetközi helyzetet az elmúlt hetekben. Az eddig  
többnyire 15-200 résztvevővel tartották, s ezeket az előadásokat  
mintegy 15.000 dolgozó hallgatta meg. Különösen jól dolgoztak a  
békabizottságok az Újvárosi kongresszus idején. A megye számos  
nagyüzemében, így a Lenin Kohászati Üzemekben, az Ózdi Kohászati  
Üzemben, a Tisza Csepelyárban békabeszélgetések vitatták meg  
a történelmi kongresszus anyagát, megélelőnként ezekben a napokban  
a falusi közharcosok tevékenysége is. Eddig például 21 kisgyű-  
lésen, az Ózdi járásban pedig 192 békabeszélgetésen részt vettek  
a kongresszuson elhangzott beszédekben. A kisgyűlések nagyon szá-  
mas helyen új békabizottságok alakultak. A mezőkeresztési Vörös  
Csillag, a namádvárosi Újvár és a borsodi Vörös Csillag Terme-  
lésszervezetekben a békabizottságok már meg is kezdtek munkájukat, s  
előadásokat rendeztek "Az antikapitalizmus szerepe a mezőgazdaságban" címmel.

Havas megyében a békabizottságok a népfrent-bizottsá-  
gokkal és az asszonykaszervezetekkel közösen március 20-ig mint-  
egy 300 helyen rendeznek békabeszélgetéseket. Ezekben a gyűléseken  
a népfrent-bizottságok, társaservezetek legjelebb elődái ismertetik  
a nemzetközi helyzetet, a Szovjetunió bekeszretrő külpolitikáját,  
amely új távlatokat nyitott a nemzetközi fejlődésben.

Országsszerte a városi és falusi dolgozók és a kis-  
ipari területek üzemi tagjai rendeztek nagyüzemi és falu-  
i előadásokat az elmúlt napokban. /TI/

---

B 17. kiadás

1956. február 28.

11 óra perc

A nemzetközi nőnapra készülve a dolgozó nők ezreivel erősödnek  
az MNDSZ-szervezetek

1956. február 28.

A Nemzetközi Nőnap előkészületei során  
falvakban, városokban szinte naponként alakulnak MNDSZ-csoportok,  
s a dolgozó nők ezreivel erősödnek a meglévő szervezetek. Szolnok  
megyében például az utóbbi hetekben 11 termelőszövetkezet asszonyai  
alakítottak MNDSZ szervezetet. A tömegszervezet számszerű növekedé-  
se főleg a Jászszágon szembetűnő: a jászberényi járásban egyet len-  
hónap alatt 1200 asszony határozta el, hogy belép a szövetségbe.  
Egyedül Jászjákóhalmán 110 új tagkönyvet osztottak ki az utóbbi  
időben, míg Jánoshidán 87-en kérték felvételüket az MNDSZ-szerve-  
zetekbe. Használható a helyzet az ország minden részében. Veszprém  
megyében nyolc szervezet alakult az elmúlt napokban, Békés megyé-  
ben 14 termelőszövetkezetben kezdte meg működését új MNDSZ-csoport.  
Az MNDSZ Békés megyei tábora egyébként december óta több mint 2200  
taggal erősödött.

A szervezeti élet erősítésén kívül a nődolgozók or-  
szágsszerte a termelőmunka eredményei vel akarják köszöntenéni ünnepe-  
ket. A Herendi Porcelángyárban 75 asszony és leány vállalta, hogy  
március 8-ig emeli teljesítményét és javítja munkájának minőségét,  
március 8-án pedig valamennyien ünnepi műszakot tartanak. Több  
üzemben, mint például az Ajkai Üvegyárban az Ajkai Üvegyárban  
brigádok alakultak a nőnap tiszteletére. A Pápai Textilgyárban az  
élmunkás szinten dolgozó nők tömörültek brigádokba és versenyre  
léptek egymással, ezenkívül vállalták, hogy patrónájuk a szakmá-  
ban még gyakorlatlan asszonytársasíkat.

A Lenin Kohászati Művek nődolgozói március 7-én és  
8-án tartanak ünnepi műszakot, amelyre csaknem másfél ezer nő, köz-  
tük 28 brigád jelentette be részvételét és tett értékes felajánlást.

A martfői Tisza Csepelyárban az ünnepi készülődés  
során az asszonyoknak több mint 70 százaléka tett vállalkást a  
minőség javítására. Bucsi Irén, az üzem kiváló munkása, aki eddig  
két-szer nyerte el a szakma kiváló dolgozója címet, a kifogástalan  
minőségű áru gyártása érdekében "ne add tovább hibásan" mozgalmat  
kezdte meg, amelyhez már számos nődolgozó csatlakozott. /MI/

---

B 18. kiadás

1956. február 28.

11 óra 10 perc

Másfél hónap alatt több mint 500 lány kérte felvételét a Győr megyei DISZ-szervezetbe.

1956. február 28.

Az elmúlt év márciusában pártmegbízásuként kapták a Győr megyei DISZ-szervezetek, hogy egy év alatt tizenkilencszázöttszázötvenre növeljék az ifjúsági szövetség tagjainak létszámát a szervezeteken kívül álló fiatalok bevonásával. A megyei és a járási DISZ-bizottságok az elmúlt tizenegy hónap alatt tizenkét ezer fiatalot szerveztek be a DISZ-be. Ebben az évben csaknem kétszer új DISZ-tagnak adták át a tagsági könyvet, huszonhárom új DISZ-szervezet alakult, legtöbbször termelőszövetkezetekben. Az új tagok között sok a lány, az elmúlt másfél hónap alatt ötszázhatvan kérte felvételét az ifjúsági szövetségbe.

Különösen a tagkönyvkiosztó gyűlések keltik fel a szervezeteken kívül álló fiatalok érdeklődését. A mosonmagyaróvári járásban például a tagkönyvkiosztó gyűlések alkalmával kétszázhatvanhat, a győri járásban háromszázötvenhat fiatal kérte felvételét a DISZ-szervezetekbe. /M III/

Még szervezettebben, alaposabban tanáskodunk a szovjet kohászati tapasztalataira - mondta Bérczi Béla, a diósgyőri Martin Acélmű műmőke

1956. február 28.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusát rendkívüli figyelemmel kísérték a Lenin Kohászati Művek diósgyőri is. Az üzemekben a kongresszus idején szinte naponta megvitatták az elhangzott felszólalásokat.

Bérczi Béla, a Martin Acélmű fiatal üzemvezető műmőke, aki 1954-ben több hónapig a Szovjetunió vendégként tanulmányozta a szovjet kohászati üzemek munkáját, az alábbiakban foglalta össze a kongresszus tanulságait:

- Nemcsak számunkra volt rendkívül érdekes és tanulmányos, de a diósgyőri kohászati és ezen belül a Martin Acélmű minden dolgozója nagy érdeklődéssel kísérte az SZKP XX. kongresszusának eseményeit. Mint kohászati, Hruscsov elvtárs előadásából az a rész ragadt meg, amelyben a kohászati termelőberendezések termelési kapacitásának jobb kihasználását hangsúlyozta.

/Folyt. köv./

B 18. kiadás

1956. február 28.

15 óra perc

/M III/ szervezettebben... foglalt.

A Szovjetunió kohászati üzeméről azt tapasztaltam, hogy az ott álló üzemek 1954-ben is több mint százszázalékkal jobban használták ki az üzemidőt, mint nálunk a diósgyőriben.

- Az üzemidő é. termelőberendezéseink kihasználásában már mi is értünk el eredményeket. 1954-ben például az üzemidőt csak 77,7 százalékkal használtuk ki, 1955 végére ez a szám mintegy 77 százalékkal emelkedett. Így ugyanazzal a termelőberendezéssel a múlt évben kértünk 40.000 tonna acéllal tudunk többet gyártani, mint 1954-ben.

- Ezeket az eredményeket részben dolgozóink figyelmességét munkájukban, újítóink lelkesedését és nem utolsósorban azoknak a szovjet kohászati munkásoknak - például Amosov, Bugyilkin, Barygin elvtársaknak - köszönhetjük, akik személyesen is felkeresték üzemünket. A szovjet kohászati módszereket az úgynevezett háromcsatornás, vállgerendés rendszer alkalmazását, amellyel jelentősen növeltük a kemencék hővezetőképességét. A kemencék javítására bevezettük a szűrt levegő alkalmazását. Ezzel meggyorsult a munkánk és megszűnt a fáradtságos fizikai munka. Számos helyi újítással is javítottuk a hővezetőképességét. Ezek összességében, hogy megnevezett kemencék termelőképességét, növekedett az évről évre a munkaidőnyereséghez jutottunk.

- A SZKP XX. kongresszusa, az SZKP központi bizottságának beszámolója arra lelkesítetnek bennünket, hogy még szervezettebben, alaposabban tanáskodjunk a szovjet kohászati tapasztalataira, segítségére és dolgozóink, újítóink kezdeményezésére.

- Ebben az évben általánosan alkalmazzuk a már eddig is jól bevált szovjet és más módszereket, bevezetjük az újakat. A tüdőcsatornás vállgerendés rendszert, amelyet eddig csak a kemencék első felénél alkalmaztunk, az ideje a kemence más felénél a hővezetőképesség feletti részben is rendszeresítjük. A kemencék úgynevezett állítható hővezetőképességű részének vastagságának növelésével is jelentősen javítjuk a kemence kapacitását. A 4-es kemencénél a hővezetőképességének lassítása céljából - megkezdjük a kemence hővezetőképességének ventilációs levegővel. Ezekkel és más új módszerekkel - számításaink szerint - több száz óra nyereséggel jutunk, tovább növelhetjük üzemidőberendezésünk kihasználását, így az év végéig körülbelül 6000 tonnával több jó minőségű acélt tudunk előállítani. /M III/

B 20. kiadás 1956. február 28. 15 óra - perc

Sajtótájékoztató a szovjet írók válogatott műveinek sorozatáról

1956. február 28.

A Magyar-Szovjet Társaság, az Új Magyar Könyvkiadó és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat a Szovjet Könyv Ünnepe alkalmából kedden sajtótájékoztatót ismertette a Szovjet írók válogatott művei sorozatát. Mikos Ferenc, az Új Magyar Könyvkiadó igazgatója bevezetőjében arról szólt, milyen népszerűek hazánkban a felszabadulás óta a szovjet irodalom alkotásai. 1945 óta egyedül az Új Magyar Könyvkiadó ezernél több szovjet szépirodalmi művet jelentetett meg, összesen mintegy tízmillió példányban.

Ezután Sötér István, oktatásügyi miniszterhelyettes tartott előadást a szovjet írók válogatott műveinek sorozatáról. Kiemelte, hogy ebben a sorozatban olyan kiváló alkotásokat adnak közre, amelyeket a magyar olvasók az elmúlt tíz év alatt már megismertek és megszerettek. Ugyanakkor napvilágot látnak a hazai olvasóközönség előtt még ismeretlen kiemelkedő szovjet regények is. A cél az, hogy a szovjet irodalom egyre növekvő olvasótáborának figyelmét fókuszáltan irányítsa a szovjet írók legkiemelkedőbb alkotásaira. Sötér István kiemelte, hogy a sorozat szerkesztése műfordításunk fejlődése szempontjából is jelentős.

A sorozat kötetei ismertető tanulmányt közölnek az író életéről, műveiről. Kétsős kiállítások is méltó a szovjet irodalom klasszikusait alkotásaihoz: egészvászon kötetben látnak napvilágot, a kötetstarv Végli Gusztáv, az írók művészi arcképe Zádor István díjazott munkája.

A Szovjet Könyv Ünnepe máris megjelent a sorozatban Leonov orosz erdő, Antajev hajrá! című regénye, s a közel jövőben a könyvesboltokba kerül Alakszej Tolsztoj elbeszéléseinek két kötete. Még az idén kiadják Maliskin Isten-hatunögötti emberek és Solohov Csendes Ion című regényét. A teremtés második napja című kötetben Ehrenburg három kisregényét adják közre. Megjelenik Szadriddin Ajni szovjet Tadssikisztán realista prózája megismerő-tűjének Bokhara című regénye, szeptemberben pedig Kajakovszkij válogatott művei kerülnek az olvasókhoz.

Végül tájékoztatták a sajtó képviselőit a Szovjet Könyv Ünnepeinek előkészületeiről. Az ünnepi hetet március 6-án, a Szovjet Művészeti Főiskola nagytermében rendezendő irodalmi est nyitja meg, amelyen Tamás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára tart előadást. Ot vidéki városokban is ünnepi estet rendeznek, ezenkívül országsszerte vitákat, ankétákat szerveznek az olvasókkal a szovjet szépirodalom alkotásait. Sok helyütt - üzemekben, könyvtárakban - nyílnak az alkalomból könyvkiállítások. A MTT a szovjet ismeretterjesztő- és szakirodalmi kiadványait népszerűsíti. /M.H./

B 21. kiadás 1956. február 28. 15 óra - perc

Időjárásjelentés

\* A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án, kedden délelőtt:

A hideg tovább gyengül

Az ötvenedik szélességi foktól északra fekvő területeken a nyugat-keleti irányban áramló enyhe óceáni lég-hullámok jelentékeny felmelegedést okoztak. Ma hajnalban a Brit-szigeteken csak egy-két helyen szállt le 0 fok alá a hőmérséklet. Hollandián, Belgiában és Németország északi részén 0 - mínusz 3 fok volt a legalacsonyabb érték. Pragán hétfőn a reggeli órákban még mínusz 18 fokot észleltek, ma pedig mínusz 3 fok volt a hajnali minimum. Az óceáni légtömegek a Szovjetunió európai területén is erősen éreztetik hatásukat. Ma éjszaka Moszkvában mínusz 11 fokot mértek az előző napi mínusz 20 fokkal szemben. Európa déli részében az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás.

Hazánkban hétfőn a reggeli órákban a déli megyékben még néhány helyen volt kisebb hószállingózás. A hőmérséklet napközben a többórás napsütés hatására országsszerte mínusz 2 - plusz 2 fokig emelkedett. Ma reggel Magyarhírszáról mínusz 20, Szentgotthárdról mínusz 18, Pápáról és Keszthelyről mínusz 15 fokot jelentettek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdáestig: Változó felhőzet, néhány helyen kevés eső, ónososó vagy hó. Több helyen köd. Időnként élénkebb délnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehűlés az évszakhoz képest erős marad. A nappali hőmérséklet 0 fok körül. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északnyugaton mínusz 5 - mínusz 10, máshol mínusz 10 - mínusz 15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: mínusz 1 - plusz 3 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet  
0 - mínusz 4 fok között. /M.I./

B 22. kiadás 1956. február 28.

15 óra 45 percre

Jogászok a békés együttélésért - Szabó Imre akadémiai levelező tag nyilatkozik a Nemzetközi Jogtudományi Egyesület párizsi konferenciájáról

1956. február 28.

Az UNESCO keretében működő Nemzetközi Jogtudományi Egyesület az UNESCO felkérésére konferenciára hívta össze Párizsba 14 ország jogtudományi szakértőit. A tanácskozáson résztvett Szabó Imre, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja is, aki visszatérése után a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A megbeszélés célja az volt, hogy megállapítsák: milyen állam- és jogtudományi kérdéseket javasolnak az UNESCO-nak megvizsgálásra és tanulmányozásra a békés együttműködés érdekében. Hasonló kérésre fordult az UNESCO más társadalomtudományi nemzetközi szervezetekhez is, így a Nemzetközi Közgazdasági Egyesülethez, a Politikai Tudományok Nemzetközi Társaságához, a Nemzetközi Szociológiai Egyesülethez, stb. A szakmai tudományos egyesületek javaslatai alapján jelölik ki majd az UNESCO megfelelő szervei azokat a fő tudományos kérdéseket, amelyeket a társadalmatudományok körében a békés együttműködés érdekében tanulmányozni kell. Ilyen módon a jogászok megbeszélése előkészítő jellegű volt, de így is jelentős, mert alkalmat adott egyrészt annak megállapítására, hogy a különböző országok jogászai milyen kérdéseket tartanak alapvetőnek a békés együttélés érdekében, másrészt arra is, hogy fény derüljön az egyes országok jogiszainak felhívására és kiakadályozására bizonyos kezdeti viták.

- A beszélgetések többé-kevésbé a békés együttélésre irányuló törökös szellemében folytak le, amelynek szükségessége utat tör magának a kapitalista országok legjobb jogászai között is. Rendkívül érdekes volt számunkra az az újkeletű nagy érdeklődés, amellyel a kapitalista országok jogtudósai a szocialista országok felé fordulnak, - mondhatjuk - kénytelenek fordúlni. Ez is a nemzetközi helyzet tagadhatatlan változásának, a szocialista országok erősödésének kétségtelen jele.

- A megbeszélésen a párizsi egyetem jogi karának dékánja, de la Morandiere elnökölt. A résztvevők közül hadd említsem meg Korovin professzort, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagját, Boura professzort, a prágai egyetem jogi karának dékánját, Maurart, a román Tudományos Akadémia Jogtudományi Intézetének igazgatóját,

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. február 28.

15 óra 45 percre

/Jogászok...folyt./

Lachs és Szer lengyel jogászokat, Vasziljev bolgár professzort, Blagojevics professzort, a belgrádi egyetem dékánját, a párizsi egyetem tanárai közül Mme P. Bastid-ot és René David-ot, Hamson és Graveson angol egyetemi tanárokat, labali török professzort, hazard amerikai tanárt, Mannheim svéd professzort. Ezenkívül számos különböző szakértő volt jelen megfigyelőként a megbeszélésekben, így a magánjog egyesítésére létrehozott római intézet képviselője, a nemzetközi közgazdasági Egyesület, a Társadalomtudományok Nemzetközi Társaságának képviselője, az Európai Gazdasági Tanács jogtanácsosa, végül az UNESCO számos szakértője, közöttük a társadalomtudományi osztály vezetője is.

- Az értekezlet előtt adott arra, hogy számos tanárral és jogtudóssal ismerkedjünk meg és személyes kapcsolatokat teremtsünk. Különösen tanulságos és kellemes volt számunkra megismerkednünk a francia jogtudósok néhány kitűnő képviselőjével, köztük René David-dal, Mme Bastid-dal, de la Morandiere dékánnal, valamint a Nemzetközi Jogtudományi Egyesület főtitkárával, Bertrand professzorral. A jogászok első sorban éppen a személyes kapcsolatoknak és beszélgetéseknek tulajdonítanak előrangú jelentőséget.

- Végeredményben beszélgetéseink eredményeként került a viták során nagyre szét együttes álláspont alakult ki akörül, hogy a szuverénitás kérdése, a különböző gazdasági rendszere országok közötti kereskedelmi kapcsolatok jogi vonatkozásainak kérdése, a törvényesség, a nemzetközi jogsegély, a családi jog alapvető kérdései - lényegében ez az a kör, amelyből témánkat első sorban választanunk kell. E kérdések kidolgozásában természetesen nemcsak jogiszoknak, hanem más társadalomtudományi ágak művelőinek is részt kell venniük.

- A megbeszélés általános jelentőségén túl megjelölt jónéhány olyan kérdést, amelyet most majd idehaza is behatóan kell tanulmányoznunk. E téren az Akadémia Állam- és Jogtudományi Intézetére és egyetemünk jogi karának tudományos dolgozóira jelentős feladatok várnak. Ezek elvégzésével módunk nyílik arra, hogy megmutassuk állam- és jogrendszerünk lényeges intézményeit, államanak és jogunknak, mint szocialista államnak és jognak magasabbrendűségét, s egyben magunk is tavakenyen hozzájáruljunk a békés együttélés szempontjából a fontosabb állam- és jogtudományi kérdések megoldásához.///

B 24. kiadás 1956. február 28.

15 óráig

Vasárnap megismétli a Magyar Néphadsereg üv. sz. ültetése

1956. február 28.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese vasárnap, március 4-én, délelőtt 11 órai kezdettel megismétli február 17-én az Erkel Színházban tartott nagysikerű előadását. A kitüntetettek ezúttal a Magyar Néphadsereg Színházában adják elő műsorukat. Jegyek kaphatók a Magyar Néphadsereg Színház közönségszolgálati irodájában, VIII. kerület Harmonia utca 8. és 9. színház pénztárából. /MII/

A borsodnádasdi Lemezgyár kilenc országban jelsi tette havi tervét

1956. február 28.

A borsodnádasdi Lemezgyár hengerlőjében a havi terv teljesítéséért indult versenyben kedden reggelre 9 hengerlőműhelyből fejezte be februári tervét. Tanár úr hengerlőbrigádja már három napos előnyvel kezdett márciusi tervéhez. A jól dolgozó hengerlőbrigádok keddi reggelig csúszkás tervükön felül több, mint száz tonna elől hengeráltak. /MII/

Az idén mintegy kétmillió forint értékű árusított ércel kerül többet a gyöngyösorszi ércelkészítőmű

1956. február 28.

Az elmúlt hetek rendkívüli időjárása a gyöngyösorszi ércbányászok és ércelkészítőmű munkáját is megnehezítette, de most már újra zökkenőmentes a munka. Az ércbánya és az ércelkészítő műhelyek munkásoknak, hogy esütörtök reggelre pótolják a havi előadásukat. Kedden délelőtt már csak 15 tonna érc és 30 tonna cinkpor volt a hátralék. A hatolmas tőrtű napok óta megállás nélkül dolgozik. A gyöngyösorszi ércbányászokéban az ércet már majdnem 2 millió forint értékű árusított ércel és cinkércel után többet árusították, mint tavaly. Eppen ezért most még nagyobb erővel, nagyobb lendülettel dolgoznak, hogy az időjárás okozta kiesés ellenére március 1-én februári tervük maradványait teljesítésükkel szíveskedjenek. /MII/

MFI BÉL FOLDI HÍRER

B 25. kiadás 1956. február 28.

16 óráig

Bővítik a készruhák választékát

1956. február 28.

A belkereskedelmi Minisztérium ruházati főigazgatóságának rendezésében megkezdést tartottak a készruhák előállításával foglalkozó nagykereskedelmi és kiskereskedelmi vállalatok legjobbjaitól. Székely József, a Minisztérium konfekciósztályának vezetője megállapította, hogy a készruhák előállításának aránya a márciusihoz viszonyítva állami vállalatoknál azonos értékben kerül forgalomba a márciusi és a februári. Ez azonban még mindig nem kielégítő, mert számos európai államban 75-85 százalékos arányú a konfekció aránya.

Az elmúlt évben számos intézkedés történt a készruhák minőségének javítására, a választék bővítésére. Az osztályon felüli "kiváló minőségű" megjelölésű női, férfi és gyermek kabátokból és ruhákból 120.000-ot hoztak forgalomba. Több cikknél átváltás nélkül javították a minőséget, így például a gyermekruhák jelentős részét oldalszorítóval látják el, s a kabátokba az 5-ös nagyságtól kezdve belső zsebet varrnak. Jobb minőségű bőrt és vattát tesznek az olcsóbb kabátokba, illetve ruhákba.

A Ruháipari Tervező Vállalat több mint ezer női és csaknem ugyanennyi férfi ruhát tervezett, hogy az így nyert tapasztalatok alapján bővíteni lehessen a választékot. Ezen a téren még a feladatok nagyobb része hátra van, de már vannak jó kezdetek. A gyermekeknek a múlt nyáron Duci néven hűvös és meleg ruhákat kezdtek gyártani, s ezeket az Utörő-ruházaton nagy sikerrel árusították. és ifjúsági állami

A konfekciósztály az idén tovább bővíti a választékot. A Ruháipari Tervező Vállalat terve alapján új modelleket mutatnak be a második negyedévben. Így a belzés nélküli gazdaszakkabátot és a ujjatlanul lenézett kabátot, ami a felül érdeklődés esetén ősszel forgalomba is kerül. Kisebb mennyiségben gyártani kezdik a műanyagból, illetve műszálal erősített anyagokból készült ruhákat is. Az első negyedévben az úgynevezett Cordial-öltönyök egy részét erősítik műszálal.

A kiskereskedelmi vállalatok véleményét a jövőben felvett mértékben kikérlik a megrendelések összeállításánál, hogy az ipar az irányoknak megfelelő anyagot, szabást és méretű készruhákat gyárthasson. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956 február 24 16 óra 05 perc

A Minisztertanács és a ISZ Központi Vezetőségének vándorzászlával kitüntetett MTH intézetek felhívása az 1956. évi ipari tanulókhoz

P/110. 1956 február 28

Az MTH 7. számú diósgyőri vasipari intézete, a 305. számú várpelotai vágártanuló intézet és a 601. számú nekői traktoros gépészképző intézet ipari tanulói - mint az elmult tanév versenyének első helyezettei, a Minisztertanács és a ISZ Központi Vezetőség vándorzászláinak őrzői - április 4. tiszteletére versenyre hívják az ország valamennyi ipari tanulóját.

A 118. számú diósgyőri vasipari tanulói intézet másodéves szakmunkásvizsgáló készülő kohásztanulói vállalták, hogy hazánk felszabadulása napjainkban a felülvizsgálatok normáját teljesítik. Vállalták, hogy április 4-ig a mesternásztanulók nyelvé, az olvasztárok nyelvé, a hengerészforrasztók hat önálló műszakot tartanak, amelyeken megkísérik a kohókat, a Martin-kamionokat, a hengersorokat. Az önálló műszakon másfél millió forint értékű árut termelnek.

A 305. számú intézet vágártanulói ezt ígérték, hogy április 4-ig az előírt 2900 tonna helyett 3400 tonna szenet termelnek. A kitermelt szén megengedett 0,5 százalékos szénttartalmát 0,2 százalékra csökkentik. Munkájuk során 30 kilo robbanószert, 430 bányafűt és 825 deszkát takarítanak meg.

A 601. számú traktoros-gépészképző intézet tanulói megfogadták, hogy április 4-ig elkészítik az intézet erő- és munkagépeit a nyári munkákra, a meggyei borsóbetét rendeznek a négyzetbetétesről. /MTI/

Tanácsüléseken tárgyalják a tavaszi termelésüket a gépállomások

1956 február 28

A gépállomások tulajdonos többsége idejében befejezte a gépjavítást és ország-szerte megkezdődtek a szarvasok. Ezekben a napokban a gépállomásokon tanácsüléseken tárgyalják meg a sáros feladatokat, hogy mire a tavaszi vándorzászlákról eltűnik a hó, fennakadás nélkül indulhasson és terv szerint haladjon a szántás és a vetés.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 február 28 16 óra 05 perc

/Tanácsüléseken...1.folyt./

Hasznos javaslatok, öntözési bírálat a borsodi tanácsüléseken

Borsod nagybányán a tavaszi munkák készítésén rendezett gépállomási tanácskozáson több ezer olyan javaslat hangzott el, amelyek megvalósítása jelentősen hozzájárul a terméshozamok három százalékos növeléséhez.

A Mezőgazdasági Minisztérium tanácsülésén kellően összehangolták a gépállomások és a termelőszövetkezetek terveit. A tiszvárszegi Kossuth Termelőszövetkezet például - amely többek között 150 hold kukorica négyzetes vetésre és gépi kapálásra szerződött - gondoskodik arról, hogy a gépállomások mindig találjanak elegendő munkahelyet és megfelelő számú munkás segítse a gépi szántás-vetés.

A tiszvárszegi Alkalmi Termelőszövetkezet ördöki újítási javaslatot nyújtott be a tanácskozáson. A termelőszövetkezet 200 mázsa holdankénti cukorrépa-termést akar betakarítani az idén. Arra kérte a gépállomást, hogy a termelőszövetkezet tulajdonában levő vízes látkot "növénytápláló kultivátorokká" alakítsa át. A látkot kerekre helyezik, majd sorköztaolságra nyírszöveget szerelnek rájuk. Így, trakterral vontatva, trágyalével öntözhetik majd a cukorrépa. A gépállomások szakemberei elfogadták a javaslatot, s úgy döntöttek, hogy a nyíren több termelőszövetkezetben is kipróbálják ezt a módszert.

Több tanácskozáson bírálták a gépállomásokat. Főleg a négyzetes vetőgépek javítását sürgették, mert tavaly a sáros gőphibák miatt nem tudták végrehajtani feladatukat. A tiszvárszegi közösségi tanács felhívta a gépállomások vezetőinek figyelmét, hogy sürgetően javítsák ki a szelvényeket. Tiszvárszegire például rosta nélküli szelvény érkezett, amellyel így természetesen nem tudták mit kezdeni.

Jel szervezik a munkát a Belyi Gépállomásokon

Beranya nagybányán is most tartják a gépállomási tanácsüléseket. A Belyi Gépállomások elgázai, akik határidő előtt

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956 február 28. 10 óra 10 perc

/Tanácsulásokon...2.folyt./

Befejezték a gépek téli javítását, a jól végzett munka tudatában tárgyalták meg a további feladatokat. A megbeszélésen a körzet-hoz tartozó 21 termelészövetkezet elnöke, párttitkára és növény-termesztési brigádvezetője is résztvett.

A gépállásban tavaly eszel egy négyzetes vetésre alkalmas gép volt, s ezzel eszelen lőve haladnak a munkálatok. Jelenleg már nyolc négyzetes géppel rendelkeznek, és a termelészövetkezetek nagy területén tehetik négyzetesen a földbe a fontos takarmányvetést. A huszonnégy termelészövetkezeti elnök határozta: kukoricaföldjeiknek több mint a felét - eszelen 900 hektár - négyzetesen vetik be és a gépállással hirtesszer képeltetik. Elhatározást hoztak is, hogy a tavaszi kalászosok felét keresetszeresén vetik.

A gépállásban jól szervezik a tavaszi munkát. Minden vetőgép munkájára agronómus és műszaki szakember vigyáz. A termeléshez növekedést szolgálja az a határozat is, amely szerint a leg-egy területrészben ugyanaz a traktor s vető és kapál.

A kukoricaföldet négyzetesen vetik a Fejér megyei termelészövetkezetekben

Fejér megyében elsők az alapú gépállásban beszél-  
tők meg a termelészövetkezetekkel a tavaszi munkákat. Kijelölték a traktorokat, brigádokat és megbeszéltek azt is, milyen új munkaeszközökkel élvezzenek majd.

A tavalyi gépállással az idén sokkal nagyobb terüle-  
ten vetik a kukoricát négyzetesen, mint tavaly. Hisz az elhullt esze-  
tendőben a termelészövetkezetek kukoricaföldjeiket a föld-  
össze 28 százaléka alkalmasnak tartották a módszert, az idén már a föld-  
ek felét ültetik be négyzetesen. Ehhez megfelelő gépekről gon-  
doskodtak: 55 négyzetbevető gép várja a gépállásokon a vetés ide-  
jét. A tavaszyban az idén először alkalmazták a drótvázalású  
vetőgépet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. február 28.

10 óra 10 perc

Téli munkasiker: öt óra alatt 40 köbméter falat raktak a miskolci Henri Martin kömvesori ád tagjai

1956. február 28.

A 15-20 fokos hidegben nem tudtak dolgozni Malinowszki uti munkahelyükön a miskolci Henri Martin brigád tagjai. Hétfőn azonban kisütött a nap, s a dél előtti órákban mindössze 3 fok hideget mutatott a hőmérő. A brigád tagjai elhatározták, hogy munkához látnak és a felszabadulás évfordulójára pótolják tiznapos elmaradásukat.

A 107 lakásos épületen tiz kömves kezdte meg az első emeleti felmenő fal építését. Terv szerint öt óra alatt mintegy 9000 téglát kellett beépíteniük. A brigád tagjai jól kihasználták az időt, s amikor megszűlt a munka befejezését jelző csengő, kiderült, hogy öt óra alatt 16.400 téglát építettek be, összesen 40 köbméter falat húztak fel.

Kedden ismét megindultak a habarcskeverő gépek a Henri Martin brigád munkahelyén. Farkas József és Veszprémi Bertalan munka-csoportjai déli előtti tiz órától délig eszanem két-két köbméter falat építettek. /MTI/

Tiz tatabányvai akna befejezte havi tervét

1956. február 28.

Kedden déli tizenhárom tatabányvai akna közül tiz befejezte havi tervét. Közülük a legjobb a XVII-es akna, amely 2000 tonnát, bányászok, kedden délig 3300 tonnát, a VI-es akna 2000 tonnát, a VI-es akna bányászai 2500 tonnát, amiről még elmaradó XII-es akna dolgozói is 1200 tonna szént adtak havi tervükön felül.

A tatabányvai szénmedence másik bányászvárosának, Orszá-  
banynak a bányászai már nem társzkodhatnak ilyen nagy szént ere-  
ményekkel. Orszábanynak 8 aknája közül csak a legkisebb bánya, a XIX-es  
és a XI-es akna ért el a tatabányvaiakhoz hasonló eredményt, és a  
naponta másfél ezer tonna szént termelő XVI-os akna bányászai  
jutottak el kedden délig a havi tervük feléig. A többi akna  
délután kezdte a munkát. Különösen a szeptember 6. akna és a XVII-es akna  
adása sok számmal az országos. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 február 28

17 óra 31 perc

Kötéses a sztálinvárosi nagykohó

1956 február 28

Két évvel ezelőtt, február 28-án csapott először a sztálinvárosi 1. nagykohó. Azóta a nagyolvasztóú Dolgozói mintegy 12.000 tonna kiváló minőségű nyersvasat gyártottak terven felül. Azelőtt 80 százalékos minőségi szintet leggyakrabban csak talszárnyalták, s 1955-ben évi átlagban 97,2 százalékos minőségi vasat olvastottak és csapoltak. Az évforduló napján, kedden délután négyezerkétszázkilerevenötzör adott vasat a kohó. A katasztrófa előtt termelt vasból csaknem 6000 megfontot lehetne gyártani. Az évfordulót a szombat esti kohászbiálon ünneplik meg a nagyolvasztó dolgozói. /MTI/

Érzségügyi kiállítás nyílt Menciai községben

1956 február 28

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére kedden egészségügyi kiállítás nyílt Menciai községben. A kiállítás szemlélteti a magyarországi egészségügyi helyzetet, fejlődését, a különösen a szovjet segítségvel, szovjet példák nyomán létrejött eredményeket. /MTI/

A kisvárdai járás kommunistái az állattenyésztés fellendítéséért

1956 február 28

A kisvárdai járás termelőszövetkezeteiben, a pártvezetőségeket újjáalakító taggyűléseken sok szó esett arról, hogy eddig nem fordítottak kellő figyelmet az állattenyésztésre, s így az háttérbe szorult más ágazatok mögött. A pártszervezetek határozatot hoztak, hogy a munka megújítása érdekében hozzájárulnak a kommunistákat küldenek dolgozni az állattenyésztésbe. Csak néhány hét telt el azóta, s minden különösebb befektetés nélkül, a meglévő takarmánykészletet jobb elosztással és felhasználással, az etetési, itatási idők pontos megtartásával már is jelentős eredményeket értek el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 február 28

17 óra 35 perc

A kisvárdai járás...folyt/

A dűgei Zolka Máté. Tsz-ben például Varga József párttitkár vette át a tehénok gondozását. "Küvid id" alatt a fejési átlag 2,4-ről 6,3 literre emelkedett. A tiszekanyári Havasi Gyopár Tsz-ben Tokács János párttag került a tehénésztésbe. Szorgalmas hozzájáruló munkájának eredményeként 2 literrel emelkedett a fejési átlag. Hasonló jó eredményeket értek el az Ajkai Pó őfi, a tornyospálci Lenin és még több termelőszövetkezet kommunistái. /MTI/

Üntődei dolgozók országos tapasztalateserője

1956 február 28

Az ország legkiválóbb üntődei szakértői kedden az Rt. Vas- és Acélöntődében országos tapasztalateserőn ismertették meg a nyersformázás, valamint az üntődei kupolákban történő új készitési módszereivel. Varga Ferenc, a Vasipari Kutató Intézet üntődei osztályának vezetője elmondta, hogy a múlt évben kezdtek meg kísérleteiket a hazai anyagból előállított dolomit tüdőllő kupolákban történő előállításra. Az idén már lehetővé vált, hogy a csepeli üntőgyárban a kupolákban történő előállítás helyett hazai anyagból állítsák elő. Az új módszer népszerűségi szempontból sokkalis fontosabb jelentést jelent. Szvet György, az Rt. Vas- és Acélöntőde főtechnológusa ismertette, hogy míg az ország üntődéiben a nyersformázás módszerével általában csak 15-20 kilós öntvényeket készítenek, a csepeli üntők ezzel az eljárással már 2000 kilós öntvényeket is előállítanak. A nyersformázás 25-35 százalékos termelékenységemelkedés és 16-18 százalékos üntőtségesültséget eredményezett.

Az országos tapasztalateserő résztvevői az előadások és a viták után az üntőben megtekintették az új módszerek alkalmazását. /MTI/

B 32. kiadás 1956. február 28. 14 óra 5 perc

A munkák nagy többségét gépesítik a Kajmádi Állami Gazdaságban

1956. február 28.

A Tolna megyei Állami Gazdaságokban a gépesítés százaléka nem haladja meg a negyvenet, s ennek a munkaerőhiány miatt főleg a nagy üzemi mezőgazdasági munkák idején vallják kárát. Ezért a gazdaságok egyre több munkafolyamatot gépesítenek. A Kajmádi Állami Gazdaságban az idén már a munka hetven százalékát géppel végzik.

A kalászosok 94 százalékán géppel aratnak, 74 százalékán pedig kombájn vágja a gabonát. Gépesítik a takarmánybetakarítást is. Itt újítja renifelszedő gépeket alkalmaznak. Ugyancsak új gép, renyűjtővel ellátott kombájn végzi a borsóbetakarítást, s ugyancsak kombájn vágja a kendervetést, a lucernát, és a fűvet is. A kápásokat géppel ápolják, s ehhez szelőkötő hidraulikus kapákat használnak.

Új dohányplántázógépet is kipróbálnak az idén a kajmádi gazdaságban, amely az emberi munka felét helyettesíti. Gépesítik a trágyakiborítást is, aminek két trágyaszóró és rakodógépet próbálnak ki.

A belső munkáknál eddig alig alkalmaztak gépet, az idén az összes munkánknál több mint a felét gép végzi majd. Mindenekelőtt gépesítik a fejeset, a belső majorságokban pedig öntetítő berendezéseket szerelnék fel.

Az új gépesítések javarésze csak kísérleti jellegű s állt lényos alkalmazásuk csak a sikeres próba után kerül sor. A gépek segítségével hozzávetőleges számítások szerint legalább egymillió forinttal tud olcsóbban termelni a Kajmádi Állami Gazdaság az idén, mint a megelőző évben. /MTI/

Fényképképzés a magyar kultúra képviselőinek Szovjetunióbeli látogatásáról

14. oldal

1956. február 28.

A Szovjetunió Külföldi Kulturális Kapcsolatok Központja /VOKRSZ/ művészeti fényképsorozatot küldött az MSZT-nek "A magyar kultúra képviselői a Szovjetunióban" címmel. A 74 fényképből álló sorozat magyar művészek, írók, tudósok Szovjetunióban tett látogatásainak érdekes eseményeit örökíti meg. A gazdag anyagot az MSZT magyarító szöveggel a barátság hónapja alatt az ország minden megyéjében kiállítja. /MTI/

B 33. kiadás 1956. február 28. 17 óra 35 perc

Újven százalékkal növelik a kohótüglák termelőségét a Budapesti Tűzállóanyaggyár Dolgozói

1956. február 28.

Tolnai üzemünk termelőit nagymértékben befolyásolja a kohó- és Martin-kemencék tüglájának minősége. A tűzálló tüglágyenge minősége miatt igen sokszor idő előtt kell javítani a kemencefalakat, ami jelentős termelési kieséssel jár. Ugyanakkor nagyösszegű devizakibocsátást is jelent állmunkák, mert a tüglák alapanyagát külföldről hozzuk. Ezért ajánlották fel a Budapesti Tűzállóanyaggyár Dolgozói, hogy április 4. társulatára nagymértékben növelik a kohótüglák termelőségét.

A vállalkás teljesítése érdekében elsősorban a technológiai figyelem megtartásán örököznek a dolgozók. Az űrlő, sajtoló és űrlő brigádok munkájának eredményét mindenképp az előírások pontos elvégzésén múlik le. Különleges műszert is üzembe helyeztek, amely azonnal jelzi, ha a tüglák alapanyagát a kellettnél nagyobb szemesekre örölték, ha a sajtolásnál túlságosan kicsiny nyomást alkalmaznak, vagy az űrlőnél a kemence hőfoka nem éri el az előírt 1400 fokot. A jobb minőségért vivott versenyben figyelemreméltó eredmények születtek. Az előkészítő műhely két női brigádja, a Rótfi és a Táncsics brigád egy idő óta kifogástalan minőségű alapanyagot ad a sajtoló üzemnek. A sajtolóban a május 1. ifjúsági brigád kapja a legtöbb dícséretet jó minőségű munkájáért.

A gyár dolgozói most jelentették első, a gyakorlatban is lemérhető sikerüket: a felajánlott 300 helyett 450 kilóra növelték a tűzálló tüglák nyomás-szilárdságát. A legutóbb szállított üsttüglákat a szokásos tíz és fél öntés helyett csak tízenként öntés után kellett kicsorítani a Lenin Kohászati Művekben. /MTI/





MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 február 28

18 perc 30 perc

Új mozikban - új szovjet filmek

1956 február 28

Az elmúlt hetekben öt Hajdu megyei helységeben, Újszentmihályon, Csíkon, Bodón, valamint Pálacsujváros-Csarutótelepen és Hajduszentmihályon voltak új mozit. Ezekben a mozikban a szovjet film "Annye" alkalmából játszanak először új szovjet filmeket. A filmek iránt már is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

---

A hazánkban szereplő osztrák népi együttes Balatonfüreden

1956 február 28

A hazánkban szereplő osztrák népi együttes kedden Balatonfüreden lépett fel. Műsorukat a SZOT általános közönség és a téli szabadságra elvező sokszáz dolgozó tekintette meg. /MTI/

/művelődési

---

Megjelent a budapesti társadalmi ellenőrök híradója

1956 február 28

A fővárosi tanács kereskedelmi állandó bizottsága elhatározta, hogy a mintegy kétezer budapesti társadalmi ellenőri munkájának sorítására havonta társadalmi ellenőri híradót ad ki. A híradó kedden jelent meg. Az első számba Lengyel Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke írt először a társadalmi ellenőri munka jelentőségéről, a híradó felelőseiről. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 február 28

18 perc 35 perc

Meghalt dr. Petz Aladár

1956 február 28

Hétfőn éjjel meghalt dr. Petz Aladár, a Győr megyei kórház sebészfőorvosa. A kiváló sebész nevét nemcsak az országban, hanem külföldön is jól ismerik. Az általa szerkesztett Győr-nyirő-vegyéget a világ minden táján elismerik. Számos tudományos könyv szerzője. /MTI/

---

Március első napjaiban kezdik forgatni a "Haza fiak" című új magyar film forgatását

1956 február 28

A "Haza fiak" című új magyar film forgatását március első napjaiban kezdik el. A forgatás Tibor forgatókönyvéből készülő filmet Bón Frigyes rendezte. A "Haza fiak" című film Haja Józsefről és az első magyar köztársasági miniszter elnökéről szól. A film főszerepét Bessenyei Ferenc alakítja, Lottét Ruttkai Éva, Martinovicsot Pálos György személyesíti meg. /MTI/

---

Meghalt Riesz Frigyes akadémikus

1956 február 28

Február 29-án, hosszas betegség után, 78 éves korában elhunyt Riesz Frigyes kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár a Párizsi Tudományos Akadémia levelező tagja, a Budapesti és a párizsi egyetem docensdoktora, Riesz Frigyes a magyar tudomány egyik legnagyobb mélységű, munkássága a matematika legújabb fejlődésében alapvető jelentőségű. Elhunyt a tudományos világ súlyos vesztesége. /MTI/

---

B 40. kiadás 1956. február 28. 13 óra - perc

Gergely Sándor szerzői estje

1956. február 28.

Gergely Sándor kiváló, Kossuth-díjas írónk a közelmúltban töltötte be 60. életévét. Tiszteletére a Magyaró, a Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvtérjesztő Vállalat kedden szerzői estet rendezett az Írók Könyvesboltjában klubtermében. Illés Béla Kossuth-díjas író műlt tte Gergely Sándor munkásságát, majd művészi műsor következett, amelyben Pécsi Sándor és Szabó Sándor színművész szerepelt. /MTI/

Az ifjúság ideológiai és politikai neveléséről tárgyaló bizottság

1956. február 28.

A DISZ Békés megyei bizottsága kedden kibővített ülést tartott, amelyen megvitatották az ifjúság körében végzett ideológiai és politikai nevelés kérdéseit. A beszámoló és a vita után elhatározták, hogy ifjúsági találkozókon, tanácsokon ismertetik a fiatalokkal a párt, harcát, a /-/-/ a megye régi munkásmozgalmi hagyományait. Fő feladatuknak a nacionalizmus, a szovinizmus és a klerikalizmus minden megnyilvánulása ellen. Tovább szólasítják a Szovjetunió és a Komszomol, valamint a népi demokráciák eredményeinek ismertetését, különös tekintettel a megyében élő nemzetiségi fiatalokra. /MTI/

- /-/-/ megemlékeznek

B 41. kiadás 1956. február 28. 13 óra 30 perc

Ankét Szegeden a nacionalizmus elvi kérdéseiről

1956. február 28.

Kedden délután a szegedi Tudományegyetemen ankétot tartottak a nacionalizmus elvi kérdéseiről. Borsányi György, a marxizmus-leninizmus tanszék tanársegéde tartott referátumot. A vitát Mőd Lászlár egyetemi tanár vezette. /MTI/

Ankét a külkereskedelem és a gépipar kapcsolatáról

1956. február 28.

A Gépipari Tudományos Egyesület rendezésében kedden délután a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházában a gépipar és a külkereskedelem vezetői, szakemberei ankétot vitatták meg gépiparunk és külkereskedelmünk kapcsolatát, exportra kerülő gépeink önköltségének kihatását, a piacok követelményeit a műszaki fejlesztéssel kapcsolatban. A külkereskedelmi problémákat Marcsák László, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője ismertette. /MTI/

Két divatbemutató

alatti

1956. február 28.

A közelgő tavasz hatására egymás után rendezik a különböző vállalatok a divatbemutatókat. Kedden két színvonalas bemutatóra került sor. A Ruházati Bolt Vállalat Felszabadulás tér 4. sz. modellházában ötven izlőses nőikabátot, ruhát és kosztümöt mutatnak be. A modellház csak osztályon felüli, kiváló minőségű cikkeket készít és egy-egy modelltől mindössze tíz-tizenkettőt. A bemutató azt igazolta, hogy az új tavaszi divatcikkekkel gazdag választékkal várja a modellház a legkényesebb igényű vásárlókat is. A bemutatón számos külföldi vendég is részt vett.

A másik divatbemutatót a Vörösmarty téri áruházban rendezték, ahol részben a Divattextil Vállalatnál, részben az áruház saját szalonjában készített nőiruhákat és cipőkülönlegességeket mutatnak be. Különösen a sima és szőrtelen taftruhák, a gyűrhetőlen anyagból készített tavaszi kis-kosztümök és a négyoldagos divat-kosztümök arattak nagy sikert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. február 28. 10 óra 10 perc

Kodály "Háry János" című operája az olasz rádióban

1956. február 28.

Az olasz rádió és televízió lapja, a "Radiocorriere" cikket közölte Kodály Zoltán "Háry János" című operájáról, amelyet február 27-én közvetített az olasz rádió. /MTI/

Román képzőművész csoport érkezett Budapestre

1956. február 28.

Magyar képzőművészek meghívására 15 tagú román képzőművész csoport érkezett Budapestre. A román vendégek megtekintették a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, a III. Iparművészeti és Népművészeti Kiállítást, az Országos Szépművészeti Múzeum gyűjteményeit és a "Mai magyar festészet" című kiállítást. Itt tartózkodásuk alatt megismerkedtek fővárosunk nevezetességeivel és baráti találkozáson vettek részt a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében. /MTI/

Művelődési

H.G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov művelődési otthon igazgatója

1956. február 28.

- aki a Kulturális Kötetek Intézetének meghívására határozott tanulmányútra érkezett hozzánk, - számos budapesti művelődési otthont látogatott meg, többi között az Eptők Róza Ferenc Művelődési Otthonát, a Rákosi Mátyás Művek, a MÁVAG, valamint a Magyar Optikai Művek művelődési otthonát. Tanulmányozta továbbá a ceglédi népművelési ház munkáját, megbeszélést folytatott a SZOT kulturális-nevelési osztályának munkatársaival, a TTIT Kosluth-klubjában részt vett Korinthy Ferenc "Ezer év" című drámájának vitáján. A szovjet népművelési szakember a továbbiakban tiznapos dunántúli és egy-egy hetes tiszántúli, illetve Északmagyarországi körútra megy. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. február 28. 10 óra 10 perc

A Zeneművészeti Főiskola hallgatóinak Bartók hangversenye

1956. február 28.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola békebizottsága és igazgatósága a Bartók emlékévé alkalmából hangversenyt rendez a főiskola hallgatóinak közreműködésével. Kedden este tartották a művészoktatók II. Bartók emlékhangversenyét, amelyen a szerző népdalfeldolgozásából, zongorára és hegedűre írt műveiből adtak elő a hallgatók. A műsoron szerepelt Bartók I. vonósnygyese is a fiatal Pauk vonósnygyes előadásában. /MTI/

Élménybeszámoló és előadások a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét alkalmából Győr megyében

1956. február 28.

Győr megyében kedden Farádon, Horvátkimlén, Vitnyéden Sopronban és Hévén tartottak élménybeszámolókat és előadásokat a hazai szovjet növénytermelés és állattenyésztés kérdéseiről. Győrött a megyei tanács ház nagytermében délután a Micsurin Agrár Tudomány Egyesület győri csoportja, a megyei tanács és az MSZT rendezésében dr. Horváth Miklós állatorvos tartott beszámolót a Szovjetunióbeli tanulmányútról. A megjelent hatvan állatorvos és több mezőgazdasági szakember, közöttük dr. Kokulei Tibor docens hozzájárulásaikkal egészítették ki a beszámolót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. február 28. 21 óra 30 perc

Magyar-lengyel ünnepi est a fővárosi tanács színházának dísztermében

1956. február 28.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetsége kedden magyar-lengyel ünnepi estet rendezett a fővárosi tanács színházának dísztermében. Az ünnepi esten megjelent Longrócz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Kórek Gábor, a Kulturális-politikai Intézetének főtitkára. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a nagykövetség, valamint a budapesti lengyel kolónia számos tagja.

Az ünnepi esten Rostás István, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet, majd művészi műsor következett. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1956. február 28.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti február 28-án, kedden este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés főként délkeleten még erős marad

Az 50 szélességi fok felett enyhébb légvonalak vonulnak végig a szárazföldön. Ettől délre viszont az előző napokhoz képest alig változott az időjárás.

Hozánkban kedden a hőmérséklet keleten 0 - minusz 5, nyugaton 0 - plusz 5 fokig emelkedett. Reggel és délelőtt sokfelé köd volt. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szardán estig: változó felhőzet, néhány helyen kevés eső, ónos eső, hó. Több helyen köd. Időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehülés főként délkeleten még erős marad. A nappali hőmérséklet 0 fok körül lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel északnyugaton minusz 5 - minusz 10, ráshol minusz 10 - minusz 15 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szardán minusz 1 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 364 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szardán 0 - minusz 4 fok között. /MTI/

-----

V ó g o

M TI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

I. l. kiadás

1956 február 28

Ára 35 pengó

Kitüntetés

1956 február 28

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Rácz Aladár  
Kossuth-díjas címbelisművésznek hetvenedik születésnapja alkalmából a címbelisművészet terén kifejtett munkássága elismerésül a Munka vörösa Zászló Érdemrendje kitüntötést adományozta. / TI /  
/ a Magyar Népköztársaság kiváló művészének

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956 február 28 18 óra 30 perc

Az Elnöki Tanács elnöke fogadta a távozó osztrák követet

1956 február 28

Dobi István, az Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, február 27-én, hétfőn fogadta K. Braunias rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Osztrák Köztársaság távozó budapesti követét. /MTI/

---

A Román Népköztársaság nagykövetének látogatása Debrecenben

1956 február 28

Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete az elmúlt napokban látogatást tett Debrecenben. A nagykövet keszterut helyezett el a várost felszabadító harcokban elesett román hősök sírjára. Meglátogatta Popescu nagykövet Debrecen város tanácsát és megtekintette a város nevezetességeit. /MTI/

---

A távozó osztrák követ búcsulátogatása az Országgyűlés elnökénél

1956 február 28

Karl Braunias, az Osztrák Köztársaság Budapestről távozó rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere, február 27-én, hétfőn búcsulátogatást tett Renai Sándor elvárnál, az Országgyűlés elnökénél. /MTI/

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956 február 28 19 óra — perc

A török követ látogatása a külügyminiszternél

1956 február 28

Cemal Yesil rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Török Köztársaság magyarországi követe megbízottként a közeljövőben történő látogatásával kapcsolatban kedden, február 28-án látogatást tett Boldoczki János külügyminiszternél. /MTI/

---

Közlemény a magyar-osztrák vizügyi tárgyalásokról

1956 február 28

A Magyar Népköztársaság és az Osztrák Köztársaság kormányküldöttségei 1956 február 7-26 közötti időben a határvidék vizügyi kérdéseinek újraszabályozása céljából Bécsben tárgyalásokat folytattak. A magyar küldöttséget Gégen Imre, országos vizügyi igazgató, az osztrák küldöttséget Hertig Edmund, az Osztrák ... és Erdőgazdasági Minisztérium csoportfőnöke vezette. A tárgyalások a barátságos, jószomszédi együttműködés szellemében folytak és mindkét ország érdekeinek megfelelő teljes meggyőzéshez vezettek.

---

/-/ Mező

M T I H I V E T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás

1956 február 28

1/3 óra 17 perc

Magyar népművészeti kiállítás

1956 február 28

nyílt meg február 27-én Ráthonyi, a Magyar Népköztársaság népművészeti kiállításának rendezésében. A megnyitón résztvett az orosz külügyminisztérium közlekedési minisztériumának és vezetésének tisztségviselői, valamint a kulturális élet több kiváló személyisége. Jelen volt a megnyitón a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /MTI/

A Nemzetközi Repülő Szövetség

1956 február 28

administratív tanácsa és szakkizsgálói március 1-9 között ülnek Párizsban. Ugyanebben az időben tartják az egyes országok nemzetközi repülőszövetségei főtitkárainak értekezését. Az ülésen magyar részről Rédei Rudolf, a szövetség elnökhelyettese vesz részt. /MTI/

M T I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1956. február 29.

6 óra -- perc

Egy mázsa szőlőmagból mintegy 13 kiló finom étolaj és hét kiló cserzőanyag nyerhető

1956. február 29.

Szőlőtermő vidékeinken évente sok ezer mázsa szőlőmag megy veszendőbe, holott a szőlőmagból értékes anyagokat tartalmaz, elsőrendű étolajat és cserzőanyagot vonhatnak ki belőle. A felhasználható mennyiséget számítva ilymódon évente hatvan vagon, eddig főleg külföldről behozott cserzőanyag nyerhető.

A Szőlészeti Kutató Intézet vegyészei négy éves munkával új eljárást dolgoztak ki. Sikerült olyan oldószerkeveréket előállítani, amellyel a szőlőmagból egyszerűen vonják ki az olajt és a cserzőanyagot. A gazdaságos módszerrel egy mázsa szőlőmagból körülbelül 13 kiló, izóben és színben az olajolajhoz hasonló, kiváló minőségű étolajat és mintegy hét kiló cserzőanyagot nyernek. A cserzőanyagot az ipar már kipróbálta és megfelfedezte.

A vegyészek folytatják a kutatásokat, hogy a szőlőmagból is kivonhassák a cserzőanyagot. /MTI/

Pályázat mezőgazdasági könyvbírálatra

1956. február 29.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület és a Mezőgazdasági Könyv- és Polyóiratkendő Vállalat "Melyik megjelent mű volt az 1955 év legértékesebb mezőgazdasági szak. könyve" címmel pályázatot hirdet. A hírom-Et gépelt oldal terjedelmű pályázatban bírálni kell valamely kiválasztott szakkönyvet, elsősorban szakmai szempontból, továbbá a könyv mezőgazdasági jelentősége, szerkezete, nyelvezete és kiállítása szempontjából. A legjobb pályamunkák szerzői között megérkező darab 1000, illetve 500 és 300 forintos díjat osztanak ki, legrosszabbat pedig 200 forint és könyvtalványdíjjal jutalmazzák. A jelölés pályázatokat március 31-ig kell beküldeni a Micsurin Agrártudományi Egyesületbe /Budapest, Réáltanoda utca 13./ /MTI/